
Graphismes, notations et symboles Types de vecteurs

Somme de deux vecteurs

Produit d’un vecteur par un scalaire

Combinaison linéaire de vecteurs

Produit scalaire de deux vecteurs

Géométriquement :
Méthode du parallélogramme Méthode du triangle
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u le vecteur u

AB  le segment reliant les points A et B

AB le vecteur reliant le point A au point B

A+  l’angle A

v = (a, b) le vecteur v dont les composantes sont a et b

θ (u ) l’angle d’orientation du vecteur u

i u i la norme du vecteur u

E, O, N, S est, ouest, nord, sud

mm, cm, m, km millimètre, centimètre, mètre, kilomètre

m A+  mesure de l’angle A

a 2  a au carré

 racine carrée, radical

20° vingt degrés

− u le vecteur opposé au vecteur u

≠ n’est pas égal, est différent de

u = v le vecteur u est équipollent au vecteur v

u + v l’addition des vecteurs u et v

u • v la multiplication scalaire des vecteurs u et v

k v la multiplication du vecteur v par le scalaire k

k; ; la valeur absolue de k

0 le vecteur nul

sin A, cos A, tan A le sinus de l’angle A, le cosinus de l’angle A, la tangente de l’angle A

i, j les vecteurs i et j de la base canonique de r 2

50 N cinquante newtons

i k u  i =⎮k⎮i u i Si k > 0, le sens de u reste le même
Si k < 0, le sens de u est inversé
Si k = 0, k u = 0

Algébriquement : si  u = (a, b) et v = (c, d) 
u + v = (a + c, b + d) 

Vecteur nul : 0 = (0,0)

Vecteur unitaire : i u i = 1

Vecteurs équipollents : u = v ↔ i u i = i v i et θ (u ) = θ (v )

Vecteurs opposés : u = − v ↔ i u i = i v i et⎮θ (u ) − θ (v )⎮= 180°
Vecteurs colinéaires (parallèles) : u et v sont colinéaires si u = k v

Vecteurs orthogonaux (perpendiculaires) : u et v sont orthogonaux si⎮θ (u ) − θ (v )⎮= 90°
ou 270° dans ce cas u • v = 0

Vecteurs i et j  : i = (1, 0) et j = (0, 1). i et j  forment une base vectorielle orthonormée,  
car ils sont unitaires et orthogonaux.

Loi de Chasles : AB + BC = AC

k1u + k2 v = w Deux vecteurs u et v forment une base r2 si et seulement si u kv!

Cas particuliers :
Produit scalaire d’un vecteur par lui-même : •u u = i u i2

 Donc si u = (a, b) et i u i = ,a b u u a b•2 2 2 2+ = +

Produit scalaire d’un vecteur par un vecteur nul : •u 0 0=
Produit scalaire de deux vecteurs colinéaires :
 si et sont de même sens : •u v u v = i u i i v i
 si et sont de sens opposés : •u v u v = −i u i i v i

Géométriquement : •u v = i u i  i v i  cos θAlgébriquement :  si u = (a, b) et v = (c, d) 
u • v = ac + bd
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u le vecteur u

AB  le segment reliant les points A et B
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≠ n’est pas égal, est différent de

u = v le vecteur u est équipollent au vecteur v
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i k u  i =⎮k⎮i u i Si k > 0, le sens de u reste le même
Si k < 0, le sens de u est inversé
Si k = 0, k u = 0

Algébriquement : si  u = (a, b) et v = (c, d) 
u + v = (a + c, b + d) 

Vecteur nul : 0 = (0,0)

Vecteur unitaire : i u i = 1

Vecteurs équipollents : u = v ↔ i u i = i v i et θ (u ) = θ (v )

Vecteurs opposés : u = − v ↔ i u i = i v i et⎮θ (u ) − θ (v )⎮= 180°
Vecteurs colinéaires (parallèles) : u et v sont colinéaires si u = k v

Vecteurs orthogonaux (perpendiculaires) : u et v sont orthogonaux si⎮θ (u ) − θ (v )⎮= 90°
ou 270° dans ce cas u • v = 0

Vecteurs i et j  : i = (1, 0) et j = (0, 1). i et j  forment une base vectorielle orthonormée,  
car ils sont unitaires et orthogonaux.

Loi de Chasles : AB + BC = AC

k1u + k2 v = w Deux vecteurs u et v forment une base r2 si et seulement si u kv!

Cas particuliers :
Produit scalaire d’un vecteur par lui-même : •u u = i u i2

 Donc si u = (a, b) et i u i = ,a b u u a b•2 2 2 2+ = +

Produit scalaire d’un vecteur par un vecteur nul : •u 0 0=
Produit scalaire de deux vecteurs colinéaires :
 si et sont de même sens : •u v u v = i u i i v i
 si et sont de sens opposés : •u v u v = −i u i i v i

Géométriquement : •u v = i u i  i v i  cos θAlgébriquement :  si u = (a, b) et v = (c, d) 
u • v = ac + bd
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